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DEBRECZEN,
Piacz-utcza 47. és 49. szám.

ötletek nélkül.
Debreczen, szeptember G

A közigazgatási bizottság tegnapi 
ülésén a mikor dr. Fejér Ferenc az 
általános drágaság dolgában interpel­
lálta meg a város polgármesterét, az a 
válasz hangzott el a polgármesteri szék­
ből, hogy a város fejének nem köte 
lessége a drágaság leszállításán törni a 
fejét. Ha valaki tegiteni akar a dolgo­
kon, álljon hát elő friss ötletekkel. A 
polgármester és a tanács aztán majd 
gondolkozni fog rajta, hogy az ötlet 
kivihető e.

Ez a rövid válasz tökéletes és tel­
jes beismerése annak, a mit mi évek 
óta hangsúlyozunk, hogy a városházán 
a bürokratizmus a fö, s minden egyéb 
mellékes. A polgármester előtt csak az! 
a fontos, hogy a hivatalos órák a 
maguk szürke egyformaság.„kban lepe-1 
regjenek — minden hivatalnok eitöitse 
a hivatalos órát. A többi mellékes. j

Ötlet — az nincs a városházán. 
Pedig ha megerőltetné a polgármester 
memóriáját, mindjárt rá jönne, hogy 
éppen az ö polgármestersége alatt vi­
tatták meg legtöbbször a városházán, 
a lapokban, különféle ankéteken, hogy 
mi módon lehetne segíteni az általános 
drágaságon.

Emlékezetünk szerint egy nagyon 
zajos és mozgalmas közgyűlésen a vá­
ros népe tüntetve követelt olcsó tűzifát. 
Ötletnek ötlet volt ez is — de a vá­
rosházán úgy gondolkoztak róla, hogy 
a tűzifa felemelését határozták el. Be­
széltek a városházán a polgármester 
füle hallatára hatósági husmészárszék 
röl, hatósági pékraühelyekröl — egy­
szer kétszer komolyan is tárgyaltak 
ezekről a dolgokról. És mi lett a vég — 
az hogy szépen elaludt mindkét kér­
dés. Pedig a két hatósági intézmény 
felállítása valószínűleg segített volna 
az általános drágaságon.

A piaci elővételek megakadályo­
zásáról is szamtalanszor volt szó. ígé­
reteket hallottunk ez irányban, de ko­
moly tetteket még nem láttunk.

Ötletek tehát volnának polgármes­
ter ur, sőt ha egy kicsit gondolkozunk 
talán sok is van. De nincs lelkesedés, 
nincs ügybuzgóság odafent a város­
házán.

Közeledik ijjeszíöen a tél, a fa, a 
szén, a hús és a kenyér drágásággal. 
És a mig a 80 ezer lakosú város ideges 
félelemmel néz a jövőbe, addig a vá­
rosházán azzal intézik el ezt a nagy 
kérdést, hogy ötletet kérnek.

Nos hát nagyon szomorú dolog 
ez, szomorú világítást vet a városházán 
dirigáló vezető emberekre. Ötletek nél­
kül igazgatják a várost — és ezt nem 
restellik bevallani. Polgártársak — 
egészen jól megyünk neki a télnek.

A kiegyezés-
Egyéves provizórium.

— Távirati tudósító*. —
Budapest, szept. 6.

Néhány nap óla ismét rossz hírek 
járnak a kiegyezésről. Ugyanis arról van 
szó, bogy a két kormány egyéves ki­
egyezési provizóriumot fog kötni, mint­
hogy a kiegyezési javaslatokat ebben az 
évben már lehetetlen letárgyalni. Ősszel 
a delegációk és a költségvetés foglalják le 
a parlamentek idi jét, úgy hogy a kiegye­
zés nagy komp'exumának letárgyalására 
már csak a jövő évben kerülhet a sor. A 
mostani provizórium 1907. végén lejár, 
már pedig 1908. január 1-től is kell vala­

melyes megegyezésnek érvényben lennie, 
úgy hogy egy újabb provizórium megkö­
tése szinte elkerülhetetlen.

Végleges kiegyezés tehát megint nem 
lesz. Ismét tovább fognak »vurstlizni* 
provizóriumokkal. Szóval továbbra is a le­
vegőben fog minden lógni gazdasági éle­
tünk kiszámíthatatlan kárára. És ez mind 
azért van, mert a magyar parlament az 
őszi évadban soha se munkaképes.

A király mint vadász.
A királynak lschlben a vadászat az 

egyetlen szórakozása, melynek rendesen 
a délutáni idő van szentelve. Uralkodói 
teendői azonban sokszor még ettől a gyö 
nyörüségtől is megfosztják. A langwiesi 
weissenbachi és lindbachi erdészek rend­
szeresen reggel 8—9 órakor szokták je­
lenteni az obenseei fővadászuak, aki az 
udvari fővadiszatokat rendezi, h gy itt, 
vagy ott egy két szarvas bevonult. Meg­
bízható embereket állítanak föl, kik a va­
dat állat dóan szemmel tartják, a főva­
dász Isohlbe táviraioz, hogy milyen haj­
tás történjék, ő felsége gyorsan elhatá­
rozza magát s visszaüzonteti, hogy dél 
után 3 órakor Ischlből elmeiül Langvri- 
esbe, Weissenbachra vagy titeinkolgoa, 
hol azután a fővadásznak meg kell őt vár 
nia. A király szinte percnyi pontossággal 
érkezik oda minden kíséret nélkül s csak 
a bakon ül a fegyvertöltő.

A király könnyű hegyicipőt, szürke 
harisnyát s bőrnadrágot visel, mely a tér­
dét csupaszon hagyja. A vadászöltözókat 
puha ing lehajtó gallérral, egyszerű nyak 
kendő, szürkés-barna lódenból készült

A legsötétebb Ázsiából.
Elfelejtett kérdések.

A második folytatás.
— Saját tudósítónktól. —

Deőreczen, szept. 6.
Vasárnapi számunkban közöltük elő­

ször „A legsötétebb Ázsiából“ cimü cik­
künket. Ma folytatjuk az érdekes és köz­
ügy szempontjából rendkívül fontos cikk­
sorozatot. Ma az uj piacterekről és a 
kisvasutról'szól az ének.

Az uj piacterek.
Ne tessék azt hinni, hogy csak va­

lóban terek. De hogy is. Néhány méter 
hosszú szabá'ytalan figurák. — És azt se 
tessék hinni, hogy a forgalomhoz mél­
tóan még kofa asszonyok is árulnak —

mellény és kabát s zergeszakállai díszes 
vadászkalap egészíti ki. Fólmenet közben 
ő felsége a vadászat rendezőjével a haj­
tásról, a szarvasokról, egyszóval a „tárgy­
ról“ beszélget s azután szilárd léptekkel 
halad föl az álláshoz. Az állást favágók 
róják össze fiatal fenyőfákból, belül egy­
szerű üléssel s kívül zöld gályákká! bo­
rítják be. Az állásnál csak a fegyvertöltő 
marad, aki — kivált bajtóvadászatoknál 
— nem győz elég gyorsan tölteni. A kö­
zönséges cserkészetnél a váltót csak a 
rendező s nóaány vadász állja körü'i, mig 
néhány hajtó behatol a sűrűbe a vadat 
fölhajtani.

A szarvas szimatol, óvatosan körül­
néz s kedvezőtlen szélnél ellenkező irány­
ban kitör, de jó szélnél rendes váltójához 
megy, a király puskája elé. Ó felsege 
gyorsan céloz s a szarvas lapockán ta­
lálva tűzben összeesik. A király az állás­
hoz siet, oda gyülekeznek a vadászok is, 
a vadat szomügyra veszik s agancsait s 
egyébb részleteit alaposan megszemlélik. 
A király még akkor sem távozik helyéről, 
ha közben vihar tör ki. Még szakadó eső­
ben s átázott köpönyeggel is nyitott fo­
gatban hajtat vissza Isohlbe. Nagy vadá-

Miután fűszer kereskedésemet más vállalat miatt feloszlatom, miért 
is a raktáron levő Festék, Lack és az összes anyag árukat beszerzési áron 
alól is Teljesen kiárusítom. Nagy tömegben való eladás Hétfő és Keddi 
napon. Kicsinybeni eladás naponta reggel 7 órától este 7 óráig. Tisztelettel

KOHN HENRIK
fűszer nagykereskedő

Debreozen, Gróf Dógenfeld tór.
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dehogy — csak egynéhány dinnyével ácso- 
rog ott pár gyerek s a közben egy táb 
lácskán áll az a felírás „Piac“.

Mert úgy áll a dolog hogy a város
nagylelkű volt, gondoskodott piacáruló hely­
ről de a kofákról való gondoskodást már 
nem tartotta szüségesnek. Pedig kofa nél­
kül nincs piac. Tehát eiről is megfeled- 
kcztck.

Á közönség érdekében áll, bogy a 
város a Csapó utcára tóduló kofákat osz- 
sza szót a felállított uj piacterekre, hogy 
ekként a célnak megfelelően ezeken az uj 
piacokon is lehessen kapni mindennemű 
élelmi szereket. Arra való a vásár tel 
ügyelősőg.

A kis vasút.
Azt mondják ez már elcsépelt kér­

dés. Pedig nem az. A villamos telep épí­
tése tette ismét aktuálissá, a Ganz gyár 
emberei már javában dolgoznak. Utca 
szerte állítják fel az oszlopokat. Néha 
halljuk is, hogy ez igy lesz, az úgy lesz 
Debreezen óriási kiterjedésű város terű e- 
íén 25 iv lámpát (csak meg ne erőltessék 
magukat) állítanak fel, de azt hogy mi 
lesz a kis vasúttal, senki sem tudja.

Lesz-e villamos üzem! a zakatol 
trüsszögő masinák, a csilingelő négyke­
rekű talyigák lekerülnek-e Debreczm ut­
cáiról? Xűzt nem tudja senki, maga a ta­
nács sem talán? ... . ... ..

Nyíltan őszintén kérdezzük tehát, át- 
aiakitják-e a kis vasút hálózatát villamos 
üzemre? Igen? vagy nem? Félünk tőle, 
hogy az utóbbi feleletet kapjuk. De bí­
zunk a legjobban. Végre nálunk, a visz- 
szafejlődő Debreczenben, atiol a 2U ík sza­
zadban még ez a bizonyos koszorú hm 
tória megeshetett, minden megtörténhetik. 

*
E kérdések annak idején élénk be 

szcdtárgyát képezték a huszonzyolc *mil-

,, • a -« ! Tietek óta folynak az előkészületek
liös kölcsön nwn»v«*«nti * *!& „re a napra. Mew MIMI, elnöklete alatt
azonbarT'eífelejtették, pedig Toltak mii 
Hók, de ma már nincsenek Erről is szó 
lesz legközelebb.

(Folytatjuk.)

A máv és Debreezen.
Az állomás villamos világítása

szátoknál jelen vannak a király vejei is 
s ilyenkor egy udvari fogatot élelmiszerrel 
elöreküldenek Minden vadász kap egy 
tarisznyát fölvágottal, egy üveg vörös bor­
ral s némi konyakkal erősítésűi. Csak a 
király nem eszik a nem iszik semmit.

Vadászat után a vendégek bevonul­
nak az udvari vonat kényelmes szaka­
szaiba, a király azonban mindig a szalon­
kocsi nyitott részénél tartózkodik s élvezi 
az üde levegőt. Minden elejtett vadnak 
aggancsára színes szallagocskát kötnek , 
a bajor hercegek által elejtett vad például 
kék-fehér szalagot kap, hogy Ebenseoben 
a fő vadász tudja, hogy kinek kell majd 
a vadásztrofeát elküldeni. A király már 
ezernél több szarvast s kétezernél több 
zergét ejtett el, melyek agancsai a külön­
féle vadászkastélyok termeit és folyosóit 
díszítik.

Ha ő felsége is jelen van a nagy 
udvari vadászatoknál, természetesen min­
den hajtó és vadász arra törekszik, hogy 
a vadászat ő felségének mennél nagyobb 
megelégedésére sikerüljön. A vadat a hely­
színén kizsigerelik s tüdejét, szivét, máját, 
veséjét az a vadász kapja, a kinek szaka 
szán a vadászat folyt. A 100—150 hajtót 
a legközelebbi korcsmánál tormás kolbász- 
szál s sörrel megvendégelik. A udvari er­
dészek szép lőpónzt kapnak, a hajtők is 
sokat keresnek s azonkívül a vad »elejét 
az ebenseei erdőkezelő“-ség nagyon olcsón 
adja el a szegény nép számára, a mely 
különben csak nagyritkán jut húshoz

Megoldott egységárak.
— Baját tudósitőnktől. —

Debreezen, szept. 5. 
Debreezen város és a máv Igazgató­

sága között régebb idő óta nagy tárgya 
lások folytak a villamos áramnak az állo­
máson való átengedése ügyében. Az egyez­
kedési tárgyalásoktól eleinte nem igen 
várt kedvező eredményt a város, mert a 
máv. igazgatósága nevetségesen olcsó ál­
ért óhajtotta a villamosáramot használni.

A város erre azt válaszolta, hogy 
legalább is azt az árt adja meg a máv, 
a milyet más városokban, Győr, Szeged, 
Temesvár stb. megadott. Rideg álláspont­
jától az Igazgatóság nem akart eltérni, 
sőt kilátásba helyezte Debreczennek azt 
is, hogy a mennyiben az ajánlata el nem 
fogadtatnék, külön áramfejlesztő telepet
állít fel. . ...

Érre aztán a város feliratot intézett
a miniszterhez, hogy vizsgálja át az egy ez­
kedésekről felvett jagyzőkönyveket és ira­
tokat.

A kereskedelemügyi minisztérium­
ban igen gyoisan intézték el a város fel 
terjesztését, melyre ma megérkezett a 
leirat.

A miniszter megoldotta a függőben 
lévő kérdést. Hozzájárult, ahhoz az áraján- Y 
lathoz, amelyet Debreezen tett az áram 
használatra nézve.

E szerint a máv debreozeni állomá­
sán a villamos áramért 32.5 fillért fizet 
nek kiló vattoránkint. A miniszter utasí­
totta a debreezeoi üzletvezetőséget, hogy ■ 
a város tanácsával kösse meg a szerző­
dést, a melyben úgy a vezetékre, mint a 
berendezésre nézve a két fél érdekeinek 
szem előtt tartásával állapodjon meg.

A szerződést a jövő héten megkötik 
s jelentést tesz a tanács a közgyűlés­
nek is.

erre a napra. Mezey Mihály elnöklete alt.lt 
dr. Gerő Sándor, Sáfrány Lajos, Szmn- 
zsenka Ernő, Vomács-.a József, dr. Kru­
ger Aladár és dr. Cseresnyés Béla rész­
vételével bizottság alakult, mely a hang­
verseny rendezési munkálatait magára vál­
lalta. A bizottság tegnap uj erőt nyert 
Giatz Antal főispán személyében. A főis­
pán tudvalevőleg diszelnöke a tudővész 
ellen védekező egyesületnek s igy a bi­
zottság vezetésének szerepére a legnagyoub 
készséggel vállalkozott. ....

Tegnap délután Giatz Antal elnök- 
lésével újból ülést tartott a bizottság a 
városházán. Itt megállapodtak a dalárda 
fogadtatásának részleteiben. A dalárda 
nagyváradi működésének jövedelmeit mind 
a nemes célra szenteli s igy teljesen díj­
talanul jön le hozzánk, ellátásáról laká­
sáról a saját költségén gondoskodik. — 
Szombaton szeptember 14 én délután ér­
keznek meg nyolovanan Nagyváradra Ma 
gukkal hozzák Rácz Károly hírneves ci­
gányprímást a teljes bandájával együtt.
A bizottság a város díszkocsijává; varja 
az állomásnál a vendégeket A dalárda 
tagjait három díszesen íelékesitett vil.a- 
mos kocsi hozza be a városba. A Pannó­
nia éttermébe mennek s onnan vonulnak 
be a Szigligeti Színházba, a hol este 8 
órakor rendes helyárak mellett tartják 
meg a hangversenyt. Este tiszteletűkre
bankettet rendeznek.

A dalárda másnap — vasárnap Revre 
utazik. Ez volt először is tulajdonkénem 
célja, a nagyváradi stációt később hatá­
rozták el. Réven a koncertet megismétlik.

Á bizottság már most felkéri Nagy­
várad közönségét,, hogy a debreozeni da­
lárda vendégszereplését mennél szebbé és 
impozánsabbá tegye, ózok, akik Révre is 
ki akarnak utazni jelentkezzenek dr. Cse­
resnyés Béla városi aljegyzőnél. Nála 
kedvezményes vasúti jegyeket is lehet 
kapni. A révi hangverseny hasonlóan a 
tüdőbetegek rendelő intézete számára megy

Debreozeni dalosok N.-Váradon.
A fogadtatás előkészítése.

Kirándulás Révre.
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, szeptember 6
Nagyváradról jelentik : Szeptember 

14-én szombaton rendkívül érdekes és él 
vezetes esemény színhelye lesz a Szigli­
geti színház, A debreozeni dalárda utazik 
le Nagyváradra a a tüdőbetegek szanató­
riuma javára hangversenyt rendez.

Nincs többé sáskaveszedelem.
Hivatalosan jelentik. 

Előkészületek a tavaszra.
Saját tudósilónktól. —-

Debreezen, szeptember 6.
Az idén megtartott sáskairtásről a 

földmivelési miniszter most adta kije­
lentését, a mely szerint Debreezen kör ­
nyékén a Hortobágyon és a várme­
gyében komoly sáska veszedelemtől 
nincs többé mit tartani.

A megnyugtatást keltő hivatalos 
jelentésből a következőket közöljük :

A Hortobágy és vidékén lévő sáska 
irtását junius végén fejezték be. Az irtás 
főmunkája Debreezen város tulajdonát 
tevő Hortobágyon és az ezzel közvetlenül 
határos balmazújvárosi, tiszapolgári, tisza- 
csegei, nádudvari és bajduszoboszlói ha­
tárban folyt, tehát 105.000 kát. hold job­
bára szikes legelőn.

Minthogy a múlt évben júliusban a 
sáska csak mintegy 50 - 55.000 kát. hol 
dón fordult elő, azért a 275 darab sáska­
irtó gépnek, a melyet Darányi földmive- 
lésiigyi miniszter az előző tél folyamán

A Széosényi Szállodába Pelöíi-téren, hol minden 
M mm M .esk.™*. esie zene-estély van. — Figyelmes és pontos kiszolgálás.

, »r\ÄR!i/nm Olcsó szoba árak Nappal 50 kr. Éjjel 80 krKELLEMES IDŐNKET világítással. MT Egész éjjel nyitva.



iőu7, szeptember DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

miI

készíttetett, háromszor akkora munkát kel­
lett teljesíteni, mint a mennyire egyelőre 
szánva voltak.

Megnehezítette az irtó munkát az is, 
hogy egyrészt a fölszántott sáskás terüle­
ten. másrészt ott, a hol a kisgazdák a 
sáskát eltitkolták, a májusi és júniusi két 
hetes eső lehetetlenné tette az irtást.

Éhben az időben a sáska minden ki 
rálkozó pillanatot, ha a nap fél, vagy egy 
órára kisütött, fölhasználva, a közeli ve 
tésbe menekült és bár több, mint 10 kilo 
méter hosszú sáskasövény volt kifeszitve, 
mégis több gazda mintegy 150—180 kát. 
hold területen kárt szenvedett.

A jelenségek szerint a mostani ötéves 
sáskajárásnak vége van. Egyes helyeken 
szórványosan mutatkozik a sáska ugyan, 
de már itt is kedvezőbb a helyzet, úgy, 
hogy ha jövőre volna is irtásra szükség, 
már kevesebb fáradsággal és kiadással fog 
járni, mint az idén, a mikor harminc na­
pon át tartott és 600 pár lónál nagyobb 
iga- és 5- 600 kézi napszámos erőt kö 
vételt és 300,000 koronánál többe került.

Darányi földmivelésügyi miniszter a 
jövőben mégis szigorúbb intézkedéseket 
fesz, főleg olyan helyeken, a hol a sáska 
az iáén is előfordult, de kis területen és a 
gazdák csak későn vették észre.

őrült leány a Szent- 
Anna-ntoán.

A szomorúság rabja vagyok.“ 

A modell sorsa.
— tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 6.
Szent Ann a-utcán a rendőrség tegnap 

letartóztatott egy leányt, akiről később ki­
derült, hogy élő halott. A szerencsétlen 
leány tragédiája a következő :

Tegnap délután, a szakadó hideg 
esőben bolyongott Szent- mia-utcán egy 
nő. Jött ment s nagyfokú idegességével 
és céltalan ődöngésével magára vonta a 
figyelmet. Végre is az itt őrt álló rendőrt 
figyelmeztették a leányra, aki aztán be­
kísérte a gyanús viselkedésű teremtést a 
rendőrség bűnügyi osztályára. lit Kom- 
lossy Pál rendőrfogalmazó vette vallatom 
és szenzációs dolgok derültek ki a leány 
vallomása alapján.

Megállapította Komlóssy fogalmazó, 
hogy a leányt Kohn Arankának hívják. 
Valamik r jobb módban óit, do a családi 
körülményei elzüllesztették, a bűn útjára 
sodorták. A leány pár évvel ezelőtt mo 
deli volt egyik fővárosi fényképész mű­
termében. Ekkor még szép s fess volt. 
Sokan szerették és végre ő maga is sze­
relmes lett. De csalódott. Kedvese el­
hagyta, a mi miatt kétségbe esett a sze­
gény.

— Mióta van Debreczenben — kér­
dezte a fogalmazó.

— Három hónapja — volt a válasz.
—- És mit csinált itt ezalatt az idő

alatt.
— A kórházban voltam. Tetszik tudni 

én a szomorúság rabja vagyok s az 
vitt oda. "*

Ekkor zokogni kezdett és sirt ke­
servesen.

A bűnügyi osztály telefonon kérdést 
intézett a közkórház gondnokságához és 
a kapott feleletből megállapította, hogy

jal ápolták a kórházban. Némi javulás 
mutatkozott nála s onnan szabadon bo­
csátották.

Pár nap óta csavargóit egyik utcá­
ból a másikba s végre tegnap délután a 
súlyos betegsége ismét erőt vett rajta. D# 
mielőtt valakinek árthatott volna a rend­
őrség letartóztatta.

A további nyomozások során kide­
rült, hogy a szerencsétlen leány amikor 
Budapestről elkerült kaszirnőnek állott 
be Kábán. De itt észrevették betegségét 
és elbocsátották. így került be aztán a 
debreczeni közkórházba.

A rendőrség a lefolytatott vizsgálat 
folyamán megállapította a leány illetőségi 
helyét s oda fogja őt toloncoltatni. — A 
szerencsétlen Kobn Arankának ez a szo­
morú és megható története.

Hajsza a zsebtolvaj után.
Megkéselt asszony.

— Saját tudósítónktól. —■
Debreczen, szept. 6

A rendőrség tegnap egy vakmerő 
zsebtolvaj után kutatott. A tettes, ha al­
kalom kínálkozik, még a versenyzéstől 
sem riad vissza A veszedelmes zsebes 
gazságairól a következő értesülésünk van :

Dankó Andrásné a Honvéd-utca 10 
szám alatt lakik. Tegnap feljött a piacra, 
hogy itt egyet mást vásároljon. Amint itt 
szemlélődött a piacon, egy fiú állott meg 
a háta mögött és kutatni kezdett a zse­
bében. Azonban nem talált semmit. A do­
log a tolvajt ugylátszik nem szomorította 
el, hanem újabb kaland után nézett.

A szomszéd asszonyhoz lépett és ott 
is megakarta kísérelni a lopást. De a zseb 
nagyon mély volt és így a dolog igen ne 
hezen ment. A zsákmány után való vágy 
nem hagyta nyugodni a vakmerő zsebtol­
vajt és újabb kísérletet tett.

Ekkor aztán rajta csípték. Dankóné 
észre vette, hogy a szomszédja zsebében 
kotorász. Mellette termett és a fiú kezét 
megfogta. Erre nagy kavarodás keletke­
zett. A piaci asszonyok rendőrért kiabál­
tak és a fiút közrefogták. Éz hogy vészé 
delmes helyzetéből szabaduljon, elörán 
tóttá zsebkését és azzal beleszurt a Dan­
kóné karjába, majd a kezefejébe.

Természetes a vérláttára az asszonyok 
megrémültek, Dankóné segítségére siettek, 
s igy a vakmerő zsebtolvajnak sikerült 
elmenekülnie Az asszonyok rémültükből 
csak akkor ocsúdtak föl, amikor a tolvaj­
nak már hült helye volt.

Dankóné az esetet bejelentette a 
rendőrségen, ahol a nyomozást megindi 
tolták. Megállapították, hogy a veszedel­
mes utonállót Kovács Jánosnak hívják, a 
rendőrségnek jól ismert alakja. Kutattak 
utánna egész nap, de elfogni nem sikerült. 
Nincs kizárva, hogy a jeles firma elme 
nekült más városba. A vizsgálatot tovább 
folytatják.

A király a hadgyakor­
laton.

korlótérén s több magasállásu katona 
tisztet szólított meg.

A király gyakorlatokról Klagenfurt­
ból a kővetkezőket jelentik. Ma ismét 
pompás őszi nap volt.

A király egynegyed 8 órakor nyílt 
kocsiban hajtatott a körülbelül 11 ki- 
ométernyire fekvő Timenitzbe, ott pe­

dig fölült a Sweetheart angol kancára, 
a melyen már egy alkalommal a sim­
mering! pusztán lovagolt vo’t.

Jenő főherceg hadtestparancsnok 
az éjszakát Sankt-Vaitban, Potiorek 
Waldendorfban töltötte.

A két hadsereg zöme még mindig 
húsz kilométernyire van egymástól. A 
délelőtt folyamán előreláthatólag döntő 
ütközetre kerül a sor.

Érdekes, hogy az ott időző olasz 
katonai attasé magyar származású em­
ber ; neve gróf Sigray di San Marzano, 
nagyanyja és anyja Sigray grófnők 
voltak és ez alapon a család felvette 
a „Sigray“ nevet.

Lrőf Sigray ezredes egy szőke 
férfi, félreismerhetlenül elárulja a ma­
gyar jelleget, kitünően beszél magya­
rul, az első gimnáziumi osztályokat 
Magyarországon végezte és később is 
sokat volt Magyarországon.

Beszélgetett egy olasz attaséval.
— Távirati tudósítás. —

Budavest, szeptember 6. 
A király igen jól érzi magát a teg­

napi eset után a hadgyakorlatokon. Maa Kapott ieieietooi megamipuuua, uuSj v , . rrin_ „„„
Kobn Arankát gyógyíthatatlan elmebaj- vidám hangulatban j(dent meg gva

Egyetlen lap sem adja az or­
szágban azt a páratlan kedvez­
ményt, mint a „Debreczeni Függet­
len Újság.„ Minden előfizetőnk, még 
azok is, akik most lépnek be előfi­
zetőnkül

ingyen kapja
a művésziesen kiállított Debreczen 
és Hajduvármegye címtárát tartal­
mazó 340 oldalra terjedő Debre­
czeni Független Újság képes nap­
tárát.

ÚJDONSÁGOK.
SseiHkestaPisSSíéfp teletöm ex. 339
Szeikeextöaégi 6.: d. e. 8—1$ d. n. y 6. éjjeli 
Szerkesztőség és kiadótiiv&tsl Piacz-utcza 47. sz,

— Ülések a városházán. A jövő 
héten a város szakbizottságainak ülésein 
kívül 10 én az ev. ref. egyház iskolai ve­
gyes bizottsága tart ülést. 11-én a rém. 
kath szegényház építési bizottsága gyiil 
össze ülésre.

— A megye költségvetése Hajdú 
vármegye köz gazgatási élete ismét a ren­
des kerékvágásba került s akadály nélkül 
folyik a munka. Ma délelőtt az állandó 
választmány fog ülésezni, a vármegye őszi 
közgyűlését készíti elő Az előkészítendő 
ügyek között szerepei a vármegye 1908. 
évi költségelőirányzata is.

— Bezárt imoház. Az auto­
nom izr. hitközség panaszt tett a ta­
nácsnál, hogy a reáliskola utcán ma­
gán imaház nyílt meg, a melyre a tu­
lajdonosoknak joguk nincsen. A tanács

1

Férfi-, női, fiú- a gyermek ezipők óriási 
választékban, valamint kalapok, sapkák és 
divatáru ozikkek olcsóbban mint bár­
hol beszerezhetők

Révész Zsigmonditól
"WaS*r«»w:*-
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1907. szeptember 7.

a rendőrfökapitányságot utasította, hogy 
imaházat haladéktalanul zárassa

be. Az utasítás értelmében ma intéz­
kedett a főkapitány hélyettese.

— Fényképnagyitáe és Phot oe 
mail nem művészeti termék A ke
resk- miniszter 53951-1907-l-számurende 
letéve! a fényképnagyitások, kisebbítések 
s azok pbotoemail utánzataira nézve meg­
állapítja, hogy azok nem művészeti ter­
mékek s ezért a megrendelósgyujtést kor­
látozó 1900. XXV. t. e. hatálya alá tar­
toznak.

— A Hortobágy hasznosí­
tása. Igen szorítják a városnál a Hor­
tobágy rendezésének ügyét. Erre vall 
az a körülmény, hogy rövid idő alatt 
minden bizottságot megjárt a legújabb 
javaslat. Most már csak a nagybizott- ^ 
ság tárgyalása van hátra. Hétfőn e hó 
9-én tartja meg a hortobágyi nagybi­
zottság ülését, melyen a mai megvita­
tott javaslattal foglalkoznak. Ezután a 
tanács tárgyalja a kérdést s az ősz- 
szes javaslatok a szeptember havi köz­
gyűlés elé kerülnek végleges döntés 
céljából.

_ Egyházi és iskolai hírek Az
akadémián úgy a jogi, mint theologiai fa 
cultáson a pót és javitócolloquiumok ma 
befejeződtek, az alapvizsgák 8 án veszik 
kezdetűket. A debreczeni református egy­
ház 1907. évi szeptember hó 8 án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor az egyház tanács­
termében presbyteri gyűlést tart Kiss 
Albert lelkész elnök és Simonffy Imre tő 
gondnok elnöklete mellett. A jelentéke- 
nyebb ügyek — a melyek a gyűlésen tár­
gyalás a’á kerülnek — a következők : Az 
esperes a tanár és tanító egykázkerületi 
képviselők választása tárgyában szavazásra 
hívja fel az egyházakat. Esperes ajánlani 
fogja, hogy az egyházak költségelőirány 
Zalába vétessenek fel az egyházkerületi, 
egyházmegyei, közigazgatási költségek, 
valamint az egyházmegyei gyámintózet ré 
szére megajánlott összeg és a supplicatiót 
kárpótló adomány

ki-ki hajlama és tehetsége szerint az általa 
választottat. A felveendő fiuk tanulási 
idejök alatt az otthonban nyernek teljesen 
ingyenes ellátást. Fölszerelés gyanánt igen 
pgvszerü és kevés ruházat szükséges. A 
kik e helyre óhajtanak fölvétetni jelent­
kezzenek nálam folyó hó 9-én hétfőn dél 
után 3-5 óráig főisko'ánk theoiógiai dé­
káni hivatalában. A jelentkezőket orvosi
vizegálat alá fogom vétetni. MegjeRyíein

dókéit, mérnöki hivatal a fancsikai er­
dőn talált őskori edények részeit, vala­
mint a Simonffy utcai bérház építésekor 
talált régi mérleg su'yokat vasból és sár­
garézből, Naey József 48 as honvéd őr­
mester a gróf Teleki családtól kapott régi 
ezüst kupakos tajtékpipát, Simon Miklós 
r. kapitány édes atyja 48-as tiszti lótel- 
szert’léséből a nyereg'akarót és átalvetőt,

vizsgálat alá fogom vétetni. Megjegyz^. , hon­
fi ogy csak olyan fiuk jelentkezzen^ j a ’ nagyváradi Bóné kútlamf a kikre nézve otthonja. vaW .feli véd. "tón/ek darabjait. A
vétel életszukség és öröm, teh leebecsesebb ajándékokat pedig Maurer
az valóságos jótétemény, mert M ii etők legbecs.j k ^ &breczen
nek kedvök és }9^ ^ J város eámsod majorsági földjén ugyan-
pályára. Sehol “ásutt boldogulni homok hegyen talált pogány ma­
dott, vagy igen elkényeztető avarkori két sir mellékleteit, ahol hasonló
nincs e jőtóteménynél semmi szűk é| m,r tavaly Í8 kerültek napfényre
Az esetleg több jelentkező ko » k . Ez újabb lelet a következő darabokból 
hozzák föl magukkal keresztezés j^gy Rom anus és Kristophorus bizánci
és * 4 elemi iskola Aktért kger «ebb c ászárok átlyukasztott aranypénze, amely
zonvilvánvukat, azt a ket-narom legerobBuu 1 i-oaoio* j _0441 két
Bogom kiválasztani,kinél legtöbb szűk- korhatározó le et Jr.
séget és hivatési ^keJ,v?J '"^^theol. többé kevésbé aranyozott bronz nyákká- 
°len’uw;07' pt b' y J 11 ika, csörgő, gomb, pitykék és egy pár
8 ' Építik a görög kathöll-Wi-ok a katonaí4g ré. 
kus templomot. Szent-Anna utc^ Bzére A po!ai tengérószeti parancsnok­
végén szorgalmas kömives munkások gág pályázatot hirdet összes anyag és 
dolgoznak. Nap-nap után jobban megy ruha-kefenemüek szállítására. Az ajánlati
a munka előre. Pár hét alatt már egy feltételek a kamaránál betekinthetek. A
a munKd muíc. 1 w- közös hadügyminiszter katonai felszere -emeletes magasság lesz a Lsi és ruházati cikkekre pályázatot hir-
hólikusok temploma. — A Vígkedvű det melynek határideje f évi október hó 
Mihály-utcán pedig a görög kathóliku- 9 jke déli 12 óra. Közelebbi részletek 
sok iskolája épül. Itt is szépen folyik iránti felvilágosítás a kamaránál nyerhető.
a munka előre A régi épületek már Ez alkalommal jelzi a keres k. minisztera munKa eioie. a 1 K\ v Lr 66152 számú leiratában, hogy edhgeló
teljesen el vannak bontva. számos olyan bőr, posztó és szíj czikk

— Jóváhagyott alapszabályok készül a hadsereg számára, melyre ma- 
A belügyminiszter ma érkezett leiratával gyar iparos nem adott még be ajánlatot, 
jóváhagyta a debreczeni cigányzenészek kjpehet bizonyos, hogy ezen cikkeket a 
betegsegélyző pénztárának alapszabályait, magyar iparosok is készítik. Ezen ekként

_ Vasutasok kirándulása, jelzett cikkek pontos jegyzéke is betekint-
A M. A. V. helybeli üzletvezetösége hető a kamaránál Erre különösen falhiv-
7, és 8-án Motesiczky Hugó főtitkár Uuk sorsjáték. Az osztály­
vezetése alatt a tisztikar szamara kl sorsiAték mai húzásán a következő na- 
rándulást rendez a „Tiszaforrásához“.1 - 1
Az erre a célra összeállított külön vo­
nat csak azokon a helyeken áll meg,HÍV OUWUJMUJ, ------------------ -

_ Aki a gyermekeket csa- a hol az étkezés vagy a vidék
_:__r _________ 1___ A /»/snnÁ tzxfxwriilz O ÍC

szép-
lógatja. A rendőrség még mindig 
folytatja a vizsgálatot az ellen a „jól 
öltözködött“ ur ellen, aki a múlt hé­
ten a villany színház előtt csalogatta 
és ölelgette a kislányokat. Tegnap N.E 
leánykát hallgatták ki, aki többek között 
azt mondta, megismerem én ezt az 
urat száz közül is, mert annak »pa­
namája van“. A rendőrség a debre­
czeni nyáry gróf előállítását elrendelte, 
de egyelőre nyoma veszett.

— Felvétel iparoetanonc—ott­
honba. Három vagy négy hely áll ren 
delkezésem alatt egy jótékoncélu intézet­
ben, hol iparostanoncokat képeznek ki. 
Részleteket egyelőre nem közölhetek s 
csak annyit irhatok meg, hogy hazánk éj 
szak nyűgöti részében, egy református egy­
ház, lelkészének felügyelete alatt álló, u. n 
iparostanonc otthont létesített, melyből a 
gyermekek, 12—16 óv közötti, elemi isko­
lákat végzett, református vallásu fiuk, a 
város gyáraiba járnak fel, s ott három év 
alatt a "következő mesterségeket tanulhat

sége szükségessé teendik a tartózko­
dást. 7-én este Magyari Kálmán mu­
zsikája mellett — a kivándorlás ter­
vezete szerint — tánc is lesz.

A városi muzeum gyarapo- ^ ................. .....
dása A muzeum vezetősége közli a kö 12G843~'3899?” 39670 " 45996 56335 59122 
vetkezőket : Azok a források, amelyekből 163918 65638 67437 69920 71842 72072

74816 75309 78192 79384 85261 86356

gyobb nyeremények sorsoltattak ki :
40,000 koronát nyert: 95853. 
10,000 koronát nyertek: 7228

43636. oonoo3000 ezer koronát nyertek : Höydd

2000 koronát nyertek : 33292 58296

1000 koronát nyertek: 21112 36762 
44563 70762 71979 108414

500 koronát nyertek : 2866 12<00

Debreczen város múzeuma táplálkozik, 
augusztus havában is bőven csörgedeztek 
Ajándékozás, vásárlás, ásatás és létété 
ményezés utján számos régiség és nép 
rsjzi tárgy birtokába jutott ismét a mu 
zeum I A könyv- és kézirattár számára 
ajándékoztak : Báthory János a debre 
czeni kath. gimnázium törvényeit (XIX. 
Bz. elejéről) s több iskolai dolgozatot 
ugyanazon időből, Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerész a debreczeni légszeszgyárra 
vonatkozó 1863. és 1871-beli nyomtatvá 
nyokat, Kálmánczhely Albert Jókamé 
vendégszerepléséről való szinlapokat (1854) 
II. Régiségek : Báthory János törökövet 
(lelőhelye Szent Anna-utca), özv, Bernjén 
Bábomé (Hadházról) 1848-beii nemzetőri 
lándzsát, Lókody Sándorné (Halápról) ős­

iák meg: az asztalos, a^ádogoiVío- kori talpas szilkét. Magyar János halápi 
máncozó és a zománcfestö mesterségeket, kaszálójában talált őskori edények tőre

93098 95469 102814 104327 105452 108321 
109134 117072 122471 122775 123074.

A többi kihúzott számolt 200 koro­
nát nyertek.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be : Babó Miklósné ev. ref. 67 éves, Sotkó 
Gyula róm kath, 11 hónapos, özv. Kim- 
pán Ferencnó ev. ref. 54 éves, Zöld Mária 
ev. ref. 14 napos, Kovács Lajosáé ev. ref - 
38 éves.

— Debreczeni ingatlanok for­
galma. Dobat László és neje Jánki Esz­
ter veszik a debreczeni 4562 sztjkvben 
foglalt 324 négyszögöl majorsági földet 
Löki Sándortól 1296 kor. — Sbolcz Vik­
tória veszi a debreczeni 4562 sztjkvben

Iskola öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban Grünfeld 
Adolf és Társánál Debreczenben sb

” “ kaphatók.
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foglalt 306 négyszögöl majorsági földet 
Löki Sándortól 1224 kor. kor. — Kovács 
Dezsőnó Szikszay Olga veszi adebreczeni 
3221 sztjkvben foglalt Teleki utca 16. sz 
házat özv. Varga Imréné Böszörményi 
Zsuzsánnától 17000 kor. — Gombos Já 
nosné és neje Fórián Sára veszi a debre­
ceni 1183 sztjkvben foglalt Homok utca 
34 sz. házat Fehér Imrétől 9100 kor. — 
Monus András és neje Szabó Zsuzsámra 
veszik a debreczeni 6064 sztjkvben foglalt 
168 és fél négyszögöl Csapó kerti szőiíőt 
Kovács János és neje Czeglédi Etelkától 
2000 kor — Móricz Ferencz és neje Ke 
resztesi Erzsébet veszik a debreczeni 9813 
sztjkvben foglalt 1 hold 577 négyszögöl 
ujosztásu földet Sipos Zruzsánna Papanek 
Istvánnétól 1088 kor 50 fül. — Szembra- 
lovics József veszi a debreczeni 9814 sz. 
tjkvben foglalt 2 hold 279 négyszögöl uj 
osztású földet Sipos Zsuzsánna Papauek 
Istvánnétól 1736 kor. 50 fill. Nagy Gábor 
és neje Gyöki Juliánná veszik a debre­
czeni 3358 sztjkvben foglalt 2 hold 700 
négyszögöl ondódi földet Körösi András 
és neje Dani Erzsébettől 4000 kor.

— Carmellini hüvéazeetélye Car 
mellini az idő viszontagságos volta miatt 
t-gnapra hirdetett bűvész estéjét ma 
szombaton és holnap vasárnap este tartja 
meg a Bika szálloda orfeum helyiségében. 
Hihetőleg most már nem akadályozza 
meg a jeles bűvészt a mostoha idő, hogy 
igazán értékes műsorát bemutassa a kö­
zönségnek. Carmellini ez alkalommal hu 
csuzik el a debreczeni közönségtől.

— Beiratkozás a gazdasági is 
métlö iskolába. Felhivatnak a szülők, 
hogy ismétlő iskola köteles gyermekeiket 
a gazd. ismétlő iskolába folyó óv szeptem 
bér hó 25 ig föltétlenüi Írassák be. A be­
iratkozások szerda és szombat délután 
2—5 óráig a városház épület I. emelet 
25. számú szobájában, másnapokon pedig 
a gazdasági ismétlő-iskolában eszközöl 
telnek. Községi iskolaszék.

— Tánciskola megny.tás. Értesi 
tem a nagyérdemű közönséget, hogy a 
Szent Anna utcában újonnan épült tánc­
termemet megnyitom és az őszi kurzust 
szeptember hó 24-én kezdem meg. Taní­
tok minden bel és külföldi salon és nem­
zeti táncot Boszton kurzus és magánórák 
bármely időben. Esti kolonok. Beiratko 
zásokat elfogadok egész nap szeptember 
hó 16-tó! Szent-Anna u. 22, szám alatt. 
A n. é. közönség szeretet ét és pártfogá 
sát továbbra is kérem és igyekezni fogok, 
hogy az eddigi megelégedést ezután is ki­
érdemeljem. Tisztelettel Perczel Carola 
oki. tánctanárnő

— Antidol fejfájás és nátha ellen 
a legjobb. Ara a mai naptól 60 fill

— Alföldy Károly éa fla tánc­
iskolájában az őszi tanfolyam szeptem­
ber hó 14 ón megkezdődik. Beiratások el­
fogadtatnak bármely időben Pétdrfia-u" 2. 
sz. Telefon szám 510.

— Letzter József műtermében 
egy gyakornok az operáteuri mun­
kálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— Az általam forgalomba hozott 
közkedvelt Manilla kalapok V50 ével foly 
ton kaphatók a „Nyakkendő király“ úri 
divat üzletében a főposía melleit.

— Menyasszonyi és alkalmijaján- 
dékok a legszebb kivitelben ige a 
olcsók Mentz e áruházában. Kossuth 
utcza 4. szám.

— Antalfy Ferenc könyvkötészete 
Piac-utca 31. a városház kapuval szemben

— Antalfy József könyv- és pa- 
pirkereskedóse Letzter műterme mellett 
Piac-u. 44. sz.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Thaiss Arthur előbb Pongrác 
Géza papír, iskolai és Írószerek kereske­
désében Debreczen Piac-utca 7. Bika szál­
loda mellett. Legolcsóbb bevásárlási for 
rás. Iskolai szerekre u. m fűzetek, kör 
zők, rajztömbök, vonalzók, táska és könyv 
szíjak stb. legnagyobb választékban. Jó 
lázból való tanuló felvétetik.

A Hajdumegyei népbank IMacz- 
uleza 69. az. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden torzsbetótre, azaz heti 
50 fillér befizetésre utólagos kamatszámo- 
.ásaal 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem. keli a kölcsön után 
sülön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben a kamat is benfoglaltatik.

híveinek táborában nagy a zavar, Búg­
nak, súgnak a trónörökös beavatkozá­
sáról.

Nem a választói jog, hanem az al­
kotmány biztosítékok ellen. Az alkotmány­
pártból szivárog ki és már ideérkezett a 
bír, hogy Wekerle miniszterelnök elked­
vetlenedett a tróüönökös beavatkozása 
miatt.

Valami történt az udvari kuliszák 
mögött, hogy mi, az titok még ma. De 
annyit, mint tényt megállapíthatunk, hogy 
Ferencz Ferdinánd megunta a magyar 
kormányt. Ezt a szomru tényt a legil­
letékesebb tényező is megerősíti.

Megunta őket, a kik nekik neki és 
a „császárnak“ csak hódoltak. Érdekes 
dolog. Csak nem republikánus a trónörö­
kös ? Hiszen hűségesebb udvari szállító­
kat a mi nagy ministereinknél soha, seha 
nem fog találni.

A trónörökös lefuvta a 
választói jogot.

Megint udvari szenzácik.

Wekerle elkeseredett.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 6
Politikai szenzációk érkeznek a 

vidékre estéröl-cstére. Az álmos és 
lomha nyári napok után van esemény­
ben részünk, és pedig bőségesen. 
Legújabban a korona várományosa 
szolgái pikáns politikai kaviárokkal. 
Politikai munkatársunk jelentése sze­
rint a trónörökös utálja az általános 
választói jog elméletét, és épenséggel 
nem akarja, hogy ebből valaha le­
gyen valami. Jelentése erről igy szól.

A trónörökös és a választójog.
A napi politika most kezd élóoküln’. 

A hivatalos sajtó már megfujta a kortes- 
kürtöt, —- szól a gazdasági kiegyezésről, 
melyet meg kell csinálni, nemcsak azért, 
mart Wekerle, Kossuth, Darányinál 
senki jobbat nem tudott volna alkotni, 
hanem azéri és legfőképpen azért, mert a 
császár és király akarja. A másik nóta meg 
úgy szól az általános titkos választói jog 
ról szóló törvényjavaslatot ne sürgesse már 
senki, nemcsak azért, mert nem kell sem 
Andrássy Gyula gr. sem a szövetkezeti pár­
tok egyikének nem. hanem azért, mert 
Ferencz Ferdinand trónörökösnek nem 
kell. Hallani sem akar róla, mert nem 
akarja a szocialisták szarvát még na 
gyobhra növeszteni.

Teliül meglesz a gazdasági kiegye 
zés mer •• kivár ja a csás. ár és király 
és neu az általános választói jog
kiterjeszt 51 szóló törvényből semmi, 
mert, azt kívánja a trón váro­
mányosa

Hogy mit kíván a magyar nemzet, 
arról nem fuj nótát a kürtös.

A magyar kormány helyzete.
Politikai munkatársunk e biztató 

dologhoz, még a következőket fűzi.
Mi itt Pécsben úgy tudjuk, hogy 

Andrnssy Gyula gróf és legbisalmasabb

TÁVIRATOK.
Kossuth Ferenc itthon.
Karlsbad, szept. 6 Kossuth Fe­

renc kereskedelemügyi miniszter va­
sárnap érkezik Budapestre. Hétfőn már 
átveszi tárcája ügyeinek vezetését.

Öngyilkos főhadnagy
Békésgyula, szeptembér 6. Hoffmann 

Ferenc honvéd főhadnagy ma agyonlőtte 
magát. Tettét állítólag azért követte el, 
mert anyagi zavarok gyötörték,

Anarchisták gyújtogatása.
Paris, szeptember 6. Anversben 

most a famunkások sztrájkolnak, Mi­
óta a sztrájk tart, több hatalmas fate­
lep lángba borult, úgy hogy már ed­
dig három millió frank kára van a fa- 
kereskedőknek. A sztrájkoló munkások 
tiltakoznak a gyújtogatás gyanúja ellen, 
és azt mondják, hogy azt csak anar­
chisták követhették el.

Érdekes box párbaj.
Budapest, szeptember 6. A budapesti 

gyep egyik nagyon ismert zsokéje Janek 
és egyik kollégája az angol Karslake ma 
box párbajt vívtak A párbajban mindkét 
zsoké véresre boxolta egymást, dea gjőz- 
tes Janek lett, a ki megnyerte a kitűzött 
dijat az 1200 koronát.

Lengyel Zoltán vád alatt.
Budapest, szeptember 6. Amikor 

a Polónyi és Lengyel Zoltán féle haic 
legjavában dühöngött, történt, hogy 
Hajdú Gyula ay állami számvevőszék 
egyik hivatalnoka bizonyos aktákat 
szolgáltatok Lengyel Zoltán kezébe. 
Ezek az akták egyes újság pausálék- 
ról rántották le a leplet, azonkívül 
több diskrét természetű politikai do­
logba is bele világítottak. — Az akta 
csempészés miatt bűnvádi eljárás in­
dult meg úgy Lengyel Zoltán, mint 
Hajdú Gyula ellen. A budapesti kir. 
törvényszék vádtanácsa ma foglalko­
zott az üggyel — s vád alá helyezte 
Hajdú Gyulát, de Lengyel Zoltánt is, 
mint bűnrészest.

Szülők figyelmébe.
_ Ajánlom dúsan felszerelt raktáram fiú- é*

ÄrJtalOS JOZSel leány fehérnemiiekben, harienyák, kötó

dlvat áruháza
Debreczen, Kossuth-u 4

nyék, flanell takarók és paplanokban a
legolcsóbb árakban. — Mérték maci rendelések 
elkészíttetnek.



A gyilkos automobil.
Artul, sztpt. ß Az Aradhoz közel, 

eső Tóth várad községben egy automobil! 
halálra gázolta Vak György szőllő tu aj- j 
donost. Az automobil a szerencsétlenségre 
meg sem állott, hanem gyorsan tovább 
folytatta útját.

Százkét sebesült.
Lemberg, sztpt 6. A bukccsovcei; 

vasúti katasztrófáról jelentik. Eddig két. 
holttestet tudlak megtalálni. Hir szerinti 
egy kocsi alatt, melyet még nem tudtak 
helyéből kimozdítani, 6 halott van. A ve­
szedelmes és könnyen sérültek száma 
102. A postakocsi 2 millió frankot hozott 
Bukarestből, ezt a kocsit most csendőrök 
őrzik. — A sztrencséllenség oka állítólag 
néhány iothadt talpfa volt.

Újabb vasúti katasztrófa.
Csunovicz, szeptember 6. Ra- 

dan közeiéten kisiklott egy tehervonat, 
a l'ütö meghalt s a gépész veszedel­
mesen megsérült. A lokomotív és több 
kocsi elpusztult.

A bécsi himlőoltvány.
Becs, szept. 6. Ma délelőtt a városi 

főorvosi hivatalba két himlőt el rgedést je 
lentettek be.

DEBRECZENI FÜGGETLEN LJJSÁG

ságra, ahol nem tudta megmondani, hogy 
miért lövöldözött.

— Életunt vagyok, de nem tudom, 
miért. Letartóztatták.

SPORT.
Debreczeni athléták Aradon

Az Országos Athlétikai szövetség által L I 
hó 8-án Aradon tartandó versenyén a 

Debreczeni Akadémiai Athlétikai Club , 
kiváló trőkkel fogja magát képvise'tetn.. i 
Székelyhidy Béla, Szabó Béla, Kiss Ist­
ván athléták személyében, kik közül Szabó i 
Béla a múlt hónapban tartott Kassai ver­
senyen megnyerte Felső-Magyarország 
bajnokságát ; Kiss István pedig Kassa 
városa magasugrási bajnokságát. Kivulök 
még az egylet hires staféta csapatja is 
részt vesz az athlétikai viadalban, ami­
kor is az athlétikai szövetség leghíresebb 
csapatával kerül mérkőzésre a „M. A. 
C“ al. A staféta csapat tagjai, akik akas- 
sbí versenyen 47Ve del rekordot javítottak 
n köt étkezők : Szívj ogh Rudolf, Kalmár 
Gyula, Kiss István, Balogh Jáncs. A na 
ponkénti training után athlétáinknak biz­
tos esélyeik vannak a győzelemre.

j 907. szeptember 7

Z6SNDER-FÉLE
mcdica-mechanikai gyógyi tézeíemet 

Kedden folyó hó 3 án nyitottam meg.
; Az órák beosztása mint a miit évben.

Délelőtt 11—12 ig nők részére, 
Délelőtt 12—1 ig férfiak,
Délután 4—6 ig gyermekek,
Délután 6—7-ig férfiak, részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben
Dr. Szász Adolf,

orvos.
Piac utca 59. az,

Telefon sz. 389.

A szerelmes figaró
Szerelmi dráma a fővárosban 

Lelőtte a szeretőjét
Expresz tudósítás.

ECBzgazdaság.

Terménjft8isdee
• chvarez B. debreczeni bizományos távirati jelentés" 

Budapest, 1907 szept. 6 
Készáru változatlan, határidők tartottak.

Budapest, szeptember. 6.
Szémann Lajos 22 éves fodrász és 

szerelmes. Még pedig szerelmes Fóliák 
Karóim 21 éves pineérleányba. A fiatalok 
nagyon szeretik egymást és Szémannt 
csak egy gondolat bántotta, az, hogy a 
kedvese pincérleány és igy hivatásánál 
fogva tartozik mindenkinek legalább egy 
barátságos mosolyt juttatni.

Az éjjel Szémann ott leste a loáoyt 
az Erzsébet-királyné ut 4L szám alatti 
kávéházban, egész hajnalig. Egész éjjel 
buskomor volt és ahányszor Fóliák Karo- 
lin a nagy elfoglaltság mellett neki is jut­
tathatott néhány percet, mindig azt han­
goztatta :

— Nem jó lesz ez igy, ennek véget 
kell vetni. Mire a nap feljön, nekem vé­
gem lesz.

A leány csak azt válaszolta:
— Eredj, te bolond 1
A fiú hajnalig ivott, azután hirtelen 

eltávozott a kávéházból. A leány megijedt, 
hátha bolond fejjel beváltja Ígéretét, utána 
sietett.

Az Erzsébet királyné-ut és Hajcsár 
ut sarkán utói érte Szémannt, aki egy pá­
don ülve, azt kiáltotta:

— Isten veled te hűtlen világ! és a 
kezében levő revolvert elsütötte.

A leány sikoltozva rohant feléje, a 
sértetlen maradt, Szémann rákiáltott :

— Ide ne jöjj I Meg akarok halni! 
Ha meg akarsz akadályozni, te is meg 
halsz velem.

A leány mégis közeledett, mire az 
elkeseredett fiatalember kétszer a leányra 
lőtt. Az egyik golyó a leány bal lábába fú­
ródott és a leány összeesett.

Erre Szémann maga ellen fordította 
a fegyvert, de mielőtt elsütötte volna, a 
lövések zajára e/őkerült emberek kicsavar 
iák a revolved Szémann kezéből.

A leány sebét a mentők kötözték be, 
Szémannt pedig behozták a főkapitány­

októberi búza . .
áprilisi busa 

októberi rose 
áprilisi rozs 
októberi eab 
májusi zab .
Májusi tengeri . ,

. júliusi . ■
ISO7. augus tusi 
1997. szeptemberi tengeri 
• 8. 8. augusztusi repeta

1907.
1908. 
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, 11.91—.32 
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1

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymük menyasszony­
nak, báli, társaságba és utczai toiletnek 
és blonsofenak, bélésnek stb. való K l.15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co LuzernU.18. (Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Mindenféle

kefe- és ecset árukat
a leg jutányosabb gyári árakon ajánl

Stern József és Testvére
kefegyár rt városi raktára, Piaca 22. 
Fésűk a legnagyobb választékban kaphatók.

Pénzbeszedd
keresztény, óvadékképes, kereskedel­
mileg képzett jó Írással felvétetik.
Generáli főügynökség, JjPiacz u. 
30. szám.

Csemege szollő
kapható

5 kilós kosarakban, 
kilónként 25 krért. 
Szabó Lajos Fiai

ezégisél*

I Paplanok 2 50 krtól. j

Iskolás fiuk ss lányuk
részére

Ingek, nadrágok, szoknyák, 
hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők, gallérok, ké­
zelők, nyakkendők

Intéze'ek részére előírás szerint

Donogán és Somossy-nál
I DEBRECZEN, Xletomplombazár. |
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Tanév kezdetére
Fiú ing.........................1 frtól.
Férfi ing....................120.
Gallér minden állás 14—20 kr. 
Színes kézellő ötrétii 22 kr. 
Lábravaló ... 45 krtól.
Gyermek- és férfi harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, lüszter 
és parch étből olcsó árban 
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Tisza palota.
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„Uránus“ villamos Színháza
BÍüsor :

Szombat és Vasárnap szept. 7. 8-án.
Mózes élete.

(Bibliai kép.)
Azonkívül a következő újdonságok.

Ferencz József és Vilmos császár ta­
lálkozása Bécáben.

A halász álma.
Pillangó vadász.
A kiadó lakás.
Villamos áram.
„Vigyáz 1“ festve van.
Faulharn Panorámája.
Francia hadsereg átkelése egy folyón. 
A harmonikás szerelme.

Műsoron kívül:

A iegtomöttebö erszény 
is pehely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyerme­
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de alig részit súlyából, ha író 
rajz és taneszközökből csak fel 
tétlenül szükségeseket szerzik
be szolid árakban

■ Mihály Sámuelnél,
" papirkereskedcs könyvnyomda

DEBRECZEN, Főtér 30. szám.
Telefon 106. Telefon 106.

Mózes élete.
Előadások: Hétköznap este 8, és 9 
órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4 tői 

este 11-ig óránként.

Helyárak: Mint rendesen.

Esetleng a műsor változást fenntart ma­
gának az igazgatóság.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel

SucMb és Winkler.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crérn
hatása csodás i

Szépít, fiatalít 1 legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbfír tisztá­
talanjai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és" külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ezikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grósz Magsf Ferene*
ggyégy szeré»« né!

DEBRECZEN, Kossuth-utcsa 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496 su Telefon 496. sz

Kulcsár* József
bi'onmúves, Debreczen, Szent-Anca-n. 6. sz

Készít mindennemű
sarprézés bronzárukat
lépmz acelylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra) 
Újjá tisztításo­
kat s minden

szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mt'llett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kapható

Forjes Sámuelnél
Szilágy-Somlyón, saját házánál.

I Előrehaladt idény miatt 111 
Nagy occássia vásár
nap- és eső-ernyő gyárban. 11 Biiomtejszappan

™ 1 fejj
fei Borg-nann és Társától Drezda is Tetsclien a/lSitit ..................Piaoz-utcza 43. szám.

1. Csinos színes napernyők . . . 1 K 80 f
2. Elegáns fél selyem napernyők . 2 K 50 3 K
3. Legfinomabb fél selyem napernyők 4 K 4 K 50
4. Elegáns mosható vászon ernyők . 4 K 50 fill.
5. Tiszta selyem ernyők . . . 5 K 6 K 7 K
6. Fekete eső-ernyők és antureás 20„/° leszálitv?..
7. Eredeti franczia mell-füzzök 3 koronától kezdve.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltettnek.

‘jM volt és maiad a naponts beérkező _ elös- 
merő levelek Merint a szeplő, úgymint az 

■M arczkör puhára léteiére és a rózsás arcz- 
„v, elérésére a leghatásosabb minden 

SH eyógy't' sz ppan között. Darabja 80 fii. 
kapbatő minden gyógyszertárban, drog "é- 
tiáb n, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

Slép a bajitBZ
a hires

HAJDÚSÁGI PKDRO-iel.

Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
[nem avasodé zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 

/ kor. 15 fillér, bérmentve 
Védj* 9 p utánvéttel.

Egye

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszeré**.

DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. sz 
„Arany agyasam“ gyógyszertár.

Telefon 496. ss. Telefon 496 ■»

Minden tanintézetben használt
hivatalos összeállítás szerint előirt

tankönyvek
uj és használt állapotban,

rajzszerek, Írószerek,
füzetek, Iskolatáskák stb.

jutányos árban kaphatók

Telegdi K. Lajos utóda
Bperjessy István

könyv és papirkeresledésében
a Városháza épületében

Szüretelő eszközök:
borsajtók, znzók, pul­
tosok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány) ólom sörét 
és vadásztöltények raktára.

Sesztina Lajos
v& skereskedéséfoen.

Debreczen, Piaoz-utoza 23. sz.
A „Dehreczeni Szőlő és Bortermelő Szővotkezet“.

kiváló szép elsőrendű

csemege szőlője
nagyban és kicsinyben,

kosárszámra és kilónként vala­
mint a szövetkezet

összes faj borai
csak egyedül

Várajf József kereskedésében kapható
Ismét eladóknak előnyös ár.
szállítás postán és vasúton.

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége

'Piacz-n 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon sz. 568. Telefon ez, 568.
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Apró hirdetés®!. Bercsényi u. 16. szám alatt egy nagy kapu
Ő3 egy kis kapu eladó.

tO sióig 40 fillér, Montul mindnn sió 4 fiUét, a 
egklssebb hirdetés 40 fillér. Vastag betfikböl sie- 
dett minden sió 8 fillér. - Vidéki tudakozódásul 

tessék válaszbólyegot csatolni.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Tanitóképezdész iv-ed éves elvállal taní­
tásra gyermekeket. Hegedűt is tanít. 
Czim a kiadóba.

Keretek egy nőt 25 évtől 35 éves’g aki 
németül is beszél házvezetőnőül. Lztme 
megtudható Túrái Farkas irodájában.

Több rendbeli lakás kiadó IIunyadi-uL 17.

Hagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró tolek- 
bönyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Krouovitz k.adó 
czégnól Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv 
kereskedőnél kapható.

FenyőSándor
férfi szabó, Piaca 63.

limit, raktárátájáalja lói
hazai-, angol, franczia gyapjúszöve­

tekben

Fry Ügy tg takarítónő, ki szobalányi teen­
dőkben jártas és parkett vikszeléshez 
ért felvétetik Széchényi-u'cza 39. ke­
reszt épület.

Te-

Két bútorozott szoba szép előszobával együtt, 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Buross-utcza 13. szám alatt. Kapu alatti 
bejárat. _______ _____

mérték szerinti készítésre.

Tanulókat teljes ellátásra elfogadok, 
leki-uteza 98. Váradynó.

VirrÓlsnVok és szabó segédek azonnal fcl- 
vé'etnt k Rózsa lgnácznál Kistemplorr.- 
bazór,

Í310K.1

Tankönyvek. Az összes „ — no
fid- és leány iskolák 
ban használandó tan- 
kfnyvek fél áron csakis 
Hannathy antiquariu- 
mában kaphatók Deb- 
reczen, Füvészkert-u. 
14. A vi!ágh:rü Pique,

Deák Ferenez-utcza 22

Tőzsdei szakember

-sr. Progress szivarka hüve- 
j *' lyek egyedüli elárusí­

tója.

Oraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritők

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utcza 6 sz.

kitűnő tanácscsal szo'gál, mely által 
már csekélyebb összeggel és korlátolt 
risikóval az árfolyamnak úgy esése, 
mint emelkedése teljesen kihasználható.
Működésemért jutalék csak a 
tiszta nyereségből fizetendő'. —
Megkeresést „WEISZ JÓZSEF Bu­

dapest, Postafiók 151.“ alá kérek.

Az Isten
tudja miért ?

Okleveles tanítónő tanórákat legmagasabb 
kiképzésig zongora órákat ad lakásán, 
vagy tanítványánál. Értekezhetni \ig- 
kedvű Mihály-u, 29. sz.

Egy külön bejárata utczai bútorozott szoba 
kiadó Teleki utcza 93. sz.

Egy segéd ki a rőfös és divat szakmából, 
a ki a polgár vevőkkel a bánás módot 
érti, egyszersmint jó eladó, állandó 
állást nyer Révész Lajos versenyáru- 
házában.

IskolaMöiiwel
és iró szerek legszolidabb kiszól 1 

gáláa mellett kaphatók

ANTALFY JÓZSEF

Én legjobban szeretek ruhát 
venni

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

könyv- és papír üzletében Piacz 
utcza 44. szám. Letzter mellett 
Könyvkötések 10 krtól feljebb.

Neumann NI.
cs. és kir udvari szállítónál

a postával szemben.

Kitűnő, szép, nemes csemege szőlőt kosár- 
vételnél (nagyban és kicsinybeni eladás) 
21 és 23 krért ajánl Wolf R. Kacdia- 
utcza 15. sz.

Tűzifa ölenként, waggononként és felvágva 
cser, tölgy, bükk, gyertyán, varga- fa 
kapható Hegedűs Emilnél. Raktár, Ho- 
mokkertfgázgyár mellett. Iroda Miklós- 
utcza 7.

Orosházi Keipsiitőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók 

különböző részein.
üzletet nyitott a város

alatt

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, pap’anok, ágyteritők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Csizmadia tanonozokat
napibér fizetés mellett szegődtetünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik év 80 fillér, 
III. év 100 fillér, IV-ik év 1 20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka 

(Margit fürdő telep.) 
Debreczenben.

Arpádtér 18. sz. 
Csapó-utcza 37. „ »
Bocskay-tér 1 „ „
Mester-utcza 46 „ »
Szt.-Anna utcza 49 sz. alatt

(Móricz telep)
(Burgundia-utcza sarok.) 
(Czeglédi-ház)
(Hortobágy malommal szembe.)

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­
déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Csemege szülőt SSTVÄ
fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telefon 294.

öveges tannló felvétetik 
Csapó utcza 1. sz.

Blattner József

Széchényi-kert 52. szám alatt kényelmes 
lakóház szőllőskerttel olcsón eladó. Ér­
tekezni Boros Testvéreknél.

Hidraulikus sajtók
Szöllö és gyümölcsmustArany érem

Szeged
Arany érem 

Budapest 1899.
Arany érem 

Pozsony 1902.

Bajtolásra a nagy üzem számára.
2 kitolható kosárral vag* I kosárral.

Már igen tetemes
számban tizemben

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak jót­
állás mellett mint különleges­
séget a legújabb szerkezetben

MAYFARTPH. és T A,, B ÉCS,
különlegességi gyár gyümölcsértékesítés! gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmeatve. Megrendelések idejekorán kéretnek.

hydrau-
likus

sajtóért.

' ms®

Hoffmann és Kronovita könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzweil János és, Társa Budapesti festékgyárának festékével
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